



POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE (dále DP)

Jméno a příjmení studenta: **Bc. Tereza Braunová, DiS.**
Název: **Pohled generace Alfa na současné návykové látky**
Název školy: **Katedra sociální práce ETF UK Praha**
Studijní obor: **Komunitní krizová a pastorační práce - Diakonika**
Jméno a příjmení oponenta DP: **PhDr. Pavel Pěnkava, Ph.D.**

Předložená diplomová práce má svým obsahem vícenásobné využití. Předně cílením na generaci Alfa a její pohled na současné návykové látky, má osvětový potenciál. Přehledem současných návykových látek s užším zaměřením na alkohol, nikotin, kratom a konopí se zároveň může využít jako základní příručka pro začínající odborníky s oblasti terénní sociální a komunitní práce, sociální pedagogy, případně protidrogové koordinátory a v neposlední řadě pro rodiny, jejíž členi jsou představitelé generace Alfa.

Ústředním cílem DP je zjistit postoje a přístupy mladé generace ve vztahu k výše uvedeným látkám a případný vliv na jejich životní styl, hodnoty a sociální interakce.

První část DP je vyhovujícím způsobem popisná zejména proto, že o zkoumané cílové skupině v České republice zatím není k dispozici potřebný monografický aparát. Zároveň je možné získat přehled o síti preventivních služeb a renomovaných organizacích zejména v Praze. Hlavní kapitoly začínají přehlednými anotacemi. Čtenáři se tak stále mohou velmi pohodlně držet tématu a ujistit se, že každá kapitola s ním souvisí.

Oceňuji přehledné zdůvodnění výzkumného záměru. Výzkumná strategie byla založena na metodě focus group, která vede k bližšímu pochopení pohledu generace Alfa na „módní“ návykové látky. Autorka získala cenné informace o postojích, motivacích a vnímání vybrané části mladé generace ke konkrétním látkám. Z tohoto důvodu lze konstatovat, že výběr, použití a analýza získaných dat, byla vhodně zvolená a přinesla efektivní výsledky.

Práce vykazuje pouze nepatrné nedostatky, a sice ve formální úpravě, čtenáře může rušit velmi četné rozdělování vět ke konci stránek.



UNIVERZITA KARLOVA
EVANGELICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

Stanovený cíl, výkladová část s výzkumným šetřením, jsou v souladu a korespondují s tématem DP. Po přečtení celé práce se může čtenář velice dobře zorientovat v dané problematice. Autorka mimo jiné prokázala svoji orientaci při psaní práce v předmětném tématu a její odborná erudice přispěla ke komplexně zdařilému a přínosnému dílu.

Z celkového hlediska práce splňuje všechny náležitosti pro doporučení k obhajobě.

Diplomovou práci **doporučuji** k obhajobě.

Předloženou diplomovou práci hodnotím stupněm **A**

Otázka k obhajobě:

1) Domníváte se, že poznatky o celkovém vztahu generace Alfa k vámi vybraným návykovým látkám, mohou přispět k účinné tvorbě preventivních opatření rizik pro nástupnickou generaci?

.....
podpis vedoucího práce

V Praze dne: 03. 06. 2024